

Выпуск №1 профбюро МФ

История
МФ

Сообщество
МФ

Люди
МФ

Проекты
МФ

Культура
МФ

Спорт
МФ

Наука
МФ

Практика
МФ

Приветствие



Здравствуйте дорогие читатели! Сейчас вы держите в руках первый (через 10 лет он будет раритетным – так что не теряйте! ☺) выпуск газеты ЭМФ “About”. Много всего произошло с начала осеннего семестра – почётного, интересного, весёлого, и в этом номере мы постараемся поведать вам о самом-самом. Летнее настроение, интересные моменты - всё это вы найдёте здесь. До встречи на страницах газеты.

Айрат ШИГАПОВ

40-летие КГЭУ



Недавно наш университет отметил своё 40-летие. Мы от всей души поздравляем с этой датой всех сотрудников КГЭУ, а также студентов - ведь они творят историю нашего вуза каждый день!

Дорогой КГЭУ! Выражаем огромную признательность и благодарность за воспитание,

образование и жизненный опыт. Желаем дальнейшего процветания и успехов в преподавательской и научно-исследовательской деятельности. Чтобы из этих стен и впредь выходили настоящие энергетики!

МЭМФ НОМЕР 1

Вся правда о деканате

Чтобы тело и душа были молоды!

Один за всех и все за одного!

Первое слово

Курбан Байрам

Неизвестные люди

Вся правда о деканате:

С этого номера, мы открываем цикл статей о кафедрах нашего факультета. Специально для этого мы взяли интервью у Николая Кузьмича Андреева, заведующего кафедрой ЭПА, которая отмечает в этом году свой 20летний юбилей.



Здравствуйте, Николай Кузьмич. Для начала расскажите когда вы стали заведующим кафедрой?

Добрый день. Первым заведующим кафедры был профессор Калашников М.А. А в начале 1995 года на эту должность назначили Мухаметгалиева Т.Х. - молодого кандидата наук, который тогда вернулся из аспирантуры МЭИ, он руководил кафедрой до 2000. А с 2001 года заведующим кафедрой стал я.

У кафедры скоро будет 20летний юбилей и наверняка за такой большой период времени сложились какие-то традиции. Не расскажете о некоторых?

Конечно. Первая традиция в том, что у нас очень дружный коллектив и все праздники мы отмечаем вместе. Вторая

традиция в том, что мы уделяем большое внимание студентам, особенно первокурсникам, устраивая частые собрания. Ну и конечно традиция строго спрашивать. А ещё такая особенность - на нашей кафедре много военных. Например сейчас у нас преподают пять полковников.

Кроме традиций за такое время наверно произошло много интересных случаев. Читателям интересно было бы услышать некоторые.

Да, их было очень много. Например, когда я вёл занятия по проектированию электроприводов, я спросил у студента из Судана: “Вы живёте в Африке и у вас постоянно тепло. Где вы будете хранить персональный компьютер?” Он ответил, что только в помещении. На мой же вопрос “Почему?”, он выдал: “Потому что на улице сразу сопрут!” Или же у нас ещё учился студент из Африки и он поразил нас тем, что узнавал программу обучения на семестр и рекомендую литературу, после чего исчезал на весь семестр, а потом, появиввшись, с отличием сдавал экзамены.

Интересно =) От нашей редакции благодарим за интересную беседу и поздравляем кафедру с будущим юбилеем!

Айрат ШИГАПОВ

Вся правда о деканате



Ольга Ивановна Юскевич

Должность: заместитель декана по учебно-методической научной работе.

Окончила: КХТИ, инженерный факультет

Проф. деятельность: составление учебного расписания, расписания сдачи зачётов, перевод и восстановление студентов.

Хобби: когда-то входила в сборную КХТИ по баскетболу, сейчас - лыжи.

Мнение: "Студенты очень общительный народ, поэтому на лекциях болтают много лишнего".



Сергей Николаевич Паржин

Должность: Заместитель декана по учебно-воспитательной работе (3-5 курс).

Окончил: Томский государственный университет.

Проф. деятельность: контроль учебного процесса, научной работы студентов (выдвижение на стипендии).

Хобби: Жена, до свадьбы увлекался моржеванием.

Мнение: "Сейчас студенты довольно активные и продвинутые".



Шибаев Павел Борисович

Должность: заместитель декана по УВР (1-2 курс)

Окончил: информация засекречена

Проф. деятельность: подниматель пингвинов

Хобби: поэзия.

Мнение: "Я счастлив!"

А также в деканате работают:

Назмутдинова Лилия
Коломийченко Елена
Медведева Юлия
Andreeva Tatyana
Балан Юлия



Чтобы тело и душа были молоды!

“Шеланга, ты моя, Шеланга! Ты у Волги дождись меня...” Для большинства студентов энергоуниверситета это не просто строки из песни, это лучшие дни студенческой жизни, самые яркие воспоминания прошедшего лета, новые друзья, впечатления, эмоции; то, к чему хочется возвращаться вновь и вновь... Шеланга - это не просто учебно-оздоровительный лагерь, это какой-то особый мир, пронизанный духом студенчества и нашего университета, мир, живущий по своим правилам, со своими уже сложившимися традициями и особенностями.

Лето... Шеланга... Волга... Каждая смена особенна, индивидуальна. Именно поэтому я решила рассказать вам отдельно о смене факультета Энергомашиностроения – она была в этом году первой и, к сожалению, довольно короткой: мы находились в лагере с 3 по 11 июля.

Первый день - он самый тяжёлый ... Честно говоря, впервые собираясь в Шелангу, представляешь ее совсем другой.

И поэтому первое время находишься в небольшом шоке. Впечатления от деревянных домиков и отсутствия привычных комфортных условий дополняет долгий и сложный процесс расселения и распределения по отрядам. К счастью, организаторы смены не дали нам совсем заскучать и уже к 4 часам



вечера принесли первые задания, оторвав нас от нахлынувших бытовых проблем. Для начала было предложено сыграть в квест - игру для знакомства с лагерем, в ходе которой нужно было пробежаться по лагерю, решая головоломки.

Говорят, что если с другом вышел в путь, веселей дорога, а тем более когда вокруг тебя прекрасная природа, чистый воздух и Волга-матушка, такие воспоминания у меня остались от похода. А еще песни под гитару и вкуснейший обед от нашего шеф-повара! Кстати, хочется еще раз сказать ему большое спасибо!

Не могу не рассказать об одной из самых моих любимых вечерних традиций Шеланги, таинственной

Чтобы тело и душа были молоды:



и немного романтической отрядной свечке... Весь отряд собирается вместе и каждый по очереди делится своими впечатлениями о прошедшем дне. К концу смены, как правило, одной свечки уже не хватает, ребята, увлеченные множеством событий, происходящих вокруг них, делятся впечатлениями, забывая о времени. Вокруг все темно, только одна маленькая свечка, твои друзья, сидящие плотным кругом и восторженный рассказ одного из них. При этом создается атмосфера, какой-то особенной близости, почти любви к каждому человеку в твоем отряде. А потом с удовольствием ложишься спать, чтобы следующий день встретить с хорошим настроением, в полной готовности к преодолению очередных "трудностей".

Кроме всевозможных развлекательных мероприятий проводились интеллектуальная игра "Брейн ринг", где студенты блеснули своими знаниями и умением рассуждать логически; политическая игра по созданию партии и проведению предвыборной

агитационной кампании, а также множество спортивных соревнований по таким видам как волейбол, баскетбол, мини-футбол, шахматы и т.д. И неважно, кто победил в этих мероприятиях, главное – удовольствие и хорошее настроение, которые получили участники данных событий.

Меня очень удивляло, когда еще до приезда в Шелангу, я слышала о том, что выпускники КГЭУ, окончившие его уже несколько лет назад, до сих пор каждое лето бросают все свои дела и хотя бы на пару дней стараются приехать в гости в свой любимый лагерь. А теперь я понимаю, что и сама стала "шеланголиком" и еще не раз вернусь туда! Хочется добавить, что мы полюбили ее не за пластиковую посуду и гречневую кашу, не за холодный душ и деревянные домики, а просто за то, что она есть, и каждый год собирает вместе студентов энерготуниверситета, за то, что дарит столько тепла от общения друг с другом и обязательно учит чему-то добруму и позитивному! "Побывав в Шеланге хоть раз, не забудешь ее, она вас!"

I.

about День Первокурсника

Один за всех и все за одного!

Студенческая жизнь... Сколько воспоминаний и эмоций несёт в себе это словосочетание. Кто испытал это, тот поймет, о чём я сейчас говорю.

Студенческая жизнь это не только сессия и стакан кефира с булкой, но и общение, друзья, праздники.

Вот на праздниках мы, наверное, и остановимся. В октябре прошёл День Первокурсника факультета Энергомашиностроения. Концерт по этому случаю – замечательное мероприятие, где можно проявить себя и порадовать своими талантами других, но какого оно требует терпения и упорства! Только со стороны кажется, что всё гладко и легко, на самом деле всё не так.

Особо любопытных я приглашаю с собой в увлекательное путешествие в царство "Закулисье". Как говорится, по секрету – всему свету!

В прошлом году я сама принимала участие в этом празднике. Наверно, трудно будет передать ту атмосферу, но я постараюсь. Работа началась с постановки номеров и не



кончалась до самого выступления – каждый пытался внести свою лепту в это мероприятие. Начались регулярные репетиции. Шли дни, недели, и мы все так сдружились за это время! Всё-таки наш факультет – очень дружный! Ну ладно, хватит про репетиции! Вот и настал тот долгожданный день – день выступления. Все жужжат, волнуются, что-то обсуждают. Кто-то ещё не выучил слова, а кто-то не нашёл костюм. Такое тоже бывало, ни к чему скрывать это!

Все артисты выступают, за кулисами царят волнение и неуверенность, дрожат колени, а с ними за компанию и руки – чтобы было не скучно! Вот, наконец, и мой выход. Выхожу на сцену, причём босиком, все, наверно, подумали: "Бедная девочка, не нашла туфли на выступление!", и не объясниТЬ, что это номер такой – свободная песня! Ладно, вернёмся к зрителям. У всех такие выражения лиц – они явно чего-то ждут от меня... Чего интересно? Эй, эй, я собираюсь просто петь и только! Испытываешь непередаваемые ощущения, когда все смотрят только на тебя и бурно аплодируют. Выступила... Здорово... Заходя за кулисы, успокаиваешься. Радуешься,





что вроде всё неплохо, что всё уже позади, а затем начинаешь переживать за других.

Вот и близится финал... Счастливые лица. Улыбки. Похвала. И каждый из нас рад, что уловил именно тот кусочек счастья, который заставляет верить в себя и рождает желание двигаться дальше, покорять всё новые и новые вершины. Это так здорово, когда стимул дают обычные вещи, и кажется, что ничего особенного для счастья не надо – лишь чувствовать себя нужным людям. После того как всё закончилось, за кулисами творится что-то непонятное. Непонятно на ком чей



костюм и где чья обувь (кстати, где моя обувь?!?) И все мы счастливы оттого, что всё прошло на "УРА" и зрители довольны. По крайней мере, нам хотелось, очень хотелось, в это верить...

А в этом году я была зрителем и смотрела на всё с кресла в актовом зале. Поэтому, уж извините, не смогу вас проинформировать о том, что было за кулисами... Эти тайны останутся между вновь прибывшими первокурсниками и организаторами, в качестве которых выступили ребята из Профбюро ЭМФ.

Концерт был очень красивым и насыщенным, нескучным и, самое главное, со смыслом. На сцене разыгрывалась история девушки, попавшей в прошлое – во Францию XVII века. Там она встречает трёх знаменитых мушкетёров – Атоса, Партоса и Арамиса, которые, надо сказать, слегка ошарашены появлением нежданной гостьи из будущего. Но в итоге, всё складывается как нельзя лучше – девушка помогает мушкетёрам организовать бал, они убеждаются, что она не ведьма (к большому разочарованию Арамиса – прим. ред.). Ну, конечно же, история не может обойтись без любви! Один из мушкетёров влюбляется в девушку... На протяжении всей истории, мы видим красочные номера: зарисовку "Снежная картина" – танец, построенный на контрастах, на волшебной игре света и тени. Весёлый взгляд на жизнь в общежитии и на студенческую жизнь в целом нам продемонстрировали КВНщики и первокурсники. Другую великолепную картину, которая просто захватывает дух, показал танцевальный коллектив "Кристалл" в постановке "Бесприданница".

Всё-таки, до сих пор удивляюсь, на что же способны дружба и единение! Думаю, что благодаря им возможно почти всё!

Диана ЮСУПОВА

Первое слово



**Я б весь мир в ладони поместила
И тебе одной лишь подарила.
Мне ничего не жалко для тебя,
Ты всё прощаешь мне любя.
Но этого слишком мало,
Чтобы воздать за твою доброту.
Я всегда, моя милая мама,
Пред тобой в неоплатном долгу!**

Мама - это самое святое, что есть у каждого человека. Мать дарит нам жизнь, согревает нас теплом и любовью, делит с нами радости и неудачи. Ведь не случайно первое слово, сказанное ребенком – "МАМА". Слово "мама" прекрасно. Для каждого человека мама - это самый главный, близкий и родной человек. Мама для малыша- это целая вселенная, олицетворение нежности, любви, заботы, защиты. Нежно звучит то первое слово, которое произносит человек.

Малыш вырастает. Уже повзрослев, он идет к ней за советом, именно ей доверяет свои самые сокровенные тайны, ищет понимания и поддержки. Наша обязанность перед матерями не только стать хорошими людьми, но и беречь их. Именно мамы воспитывают в нас трудолюбие, ответственность, чувство долга и искренность отношений! Мы - дети, гордимся своими матерями: самыми красивыми, самыми

заботливыми, а главное, горячо любимыми. А для мамы нет большей радости, чем счастье и благополучие своих детей. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям. Спасибо Вам. Спасибо за то, что переживаете за нас, за то, что никогда не оставляете в трудную минуту, за каждое доброе слово, за мудрость и щедрость вашей материнской души, за каждый добрый взгляд. Пусть ваши лица всегда озаряют радость и улыбку. Милые дети, говорите чаще как вы любите своих мам, и увидите светящуюся на их лицах улыбку, и радостные искорки в глазах! С праздником, любимые мамы!!! Низкий вам поклон!

Glanz

“Курбан-байрам”

8 декабря мусульмане празднуют Курбан-байрам.

Редакция нашей газеты решила поинтересоваться у студентов, что они знают об этом празднике?

- Это когда мама блинчики с утра готовит!

- не знаю, что-то связано с баранами.

- В нашей семье есть традиция, в этот праздник мы ходим в мечеть.

- эээ...это когда барашка режут?

К сожалению ответы не дали нам полную картину, поэтому мы решили сами разузнать об этом интересном дне. Курбан-байрам – самый большой мусульманский праздник.

История этого праздника, согласно Корану, такова. Аллах послал испытание своему Пророку Ибрахиму, чтобы укрепить его в вере – ему было необходимо произвести жертвенное заклание своего сына.



Пророк, твердый в своей вере, последовал велению Всевышнего, но в последнюю минуту явился Ангел и сказал, что Богу не нужна человеческая жертва и вместо Исмаила в жертву был принесен ягненок. Праздник символизирует милосердие Бога и то, что вера — лучшая жертва. День великого праздника начинается с похода в мечеть,



где мусульмане воздают хвалы Всевышнему и раздают милостыню. После этого надлежит посетить своих родственников и друзей. Основным действием Курбан-байрама является жертвоприношение. В качестве жертвенного животного подходят коровы, бараны или козы. Корову режут за семерых человек, а барана и козу – за одного. Мясо по обычанию делится на три части: одну часть отдают бедным, вторую подают на стол как угождение для родственников, друзей и соседей, а третью мусульманин оставляет себе. Будучи одним из самых почитаемых в мире мусульманских праздников, Курбан-байрам является ярким подтверждением приверженности Ислама высоким общечеловеческим ценностям и идеалам гуманизма. Наглядным отражением богоугодности и важности благих деяний для верующих могут служить слова Корана: «Проявите к тем, кто на земле, милосердие, чтобы на небе проявили милость по отношению к вам».

Азат НАЗМУТДИНОВ

Неизвестные люди

Вот вы и добрались до нашей тайны! Перед вами рубрика о творчестве и всех его проявлениях в нашем университете. И открывает её интервью с "тайными" участниками группы "Неизвестные люди". Встречайте, Макаров Александр (ударные), Шафиков Айдар (соло-гитара) и Терентьев Максим (бас-гитара)!

Привет, ребята. Давайте немного углубимся в историю. Когда образовалась ваша группа?

Саша: Это было в феврале 2008 года. **А как возникла такая идея собрать группу?**

Саша: Сначала я играл в другой команде, но наши с ними взгляды разошлись, и я решил собрать группу единомышленников, которые хотели бы играть музыку, как та, что мы играем сейчас.

Ясно. А кто сейчас состоит в вашей группе?

Саша: Первоначально в группе было 4 человека: я, Максим, Рамиль и Руслан. В этом году к нам присоединился Айдар.

Айдар(смеётся): Меня откопал Рамиль в 4-ой смене Шеланги.

Максим: И совсем недавно к нам присоединилась Хабибуллина Зарина, у неё просто потрясающий вокал! **А как вы её нашли?**

Айдар: Мы решили сыграть песню группы Элизиум "Рассыпалось небо картинкой" и там был нужен женский вокал.

Саша: Тут опять же помогла Шеланга, ну и Рамиль – именно он посоветовал нам взять Зарину, с которой познакомился всё в той же смене.

У вас прямо целая Санта-Барбара! **Теперь, возвращаясь ближе к настоящему, почему вы выбрали такое название?**

Айдар: Мы долго выбирали между многими вариантами, но в итоге остановились на "Неизвестных людях" – это название говорит само за себя, т.к. мы неизвестные – мы так и назывались (смеётся).

Известность – дело наживное. Вы можете как-то определить стиль, в



котором вы играете?

Саша: pop-punk

Айдар: Мы играем pop-punk каверы.

Саша: В общем, мы играем то, что нам нравится!

Максим: И, кстати, недавно мы написали новую песню – "Silvermoon".

А теперь, к недавним событиям, точнее к вашему выступлению на фестивале "День Первокурсника ЭМФ 2008" Какие у вас остались впечатления после концерта?

Айдар: Очень положительные!

Саша: Концерт был классный, и было много интересных номеров, наше выступление меня тоже не разочаровало.

Неизвестные люди(продолжение):

Максим: И реакция зала была хорошей, ещё хотелось бы поблагодарить Назмутдинова Азата.

Айдар: Да, мы вместе с ним исполнили песню "Прости". Надеюсь, что он и дальше будет продолжать с нами своё творчество.

Мне тоже понравился "День первокурсника ЭМФ 2008" и ваше выступление особенно. У вас были ещё выступления? Я слышал, вы выступали на концерте по случаю приезда Эльдара Рязанова в Казань?

Максим: Да, мы там выступали и мне кажется, он был доволен концертом, собственно, как и мы.

Айдар(смеётся): А главное, в Унике нам выделили даже отдельную гримёрку!

Саша: Мы же звёзды! (дружный смех)
Главное не зазнавайтесь.☺ Дальше такой животрепещущий для меня вопрос: частые репетиции, выступления – всё это не мешает учёбе?

Айдар: Главное уметь совмещать.

И как? Это у вас получается?!

Все вместе: Конечно!

(снова дружный смех)

Это хорошо. А какие ваши дальнейшие планы?

Саша: Создавать новые песни, репетировать.

Айдар: Творчески подниматься.

Максим: А ближайшая цель – это выступить на "Энергии рока" в феврале.

Желаю вам удачи в этом. Ну и напоследок, ваши пожелания нашим читателям.

Саша: Слушайте правильную музыку!

Айдар: Посещайте мероприятия, которые проходят в нашем университете, не пожалеете!

Максим: Главное, не пропускайте занятия, как делаем это мы! (и снова дружный смех☺)

И вам того же ребята, а ещё больших творческих успехов.

Почаще радуйте нас новыми песнями и выступлениями!

Интервью брал Айрат ШИГАПОВ, спец. репортёр газеты "About"



“Здесь могла быть ваша статья!”

“К сведению”

Объявлен очередной
фотоконкурс
“Любви прекрасные
моменты”

В нашем
университете
существует
волонтерская

Каждый четверг
с 9:00

Со всеми
замечаниями и
предложениями
обращайтесь в

о нас

Главвред: Айрат Шигапов;
Дизайн: Ильдар Сулейманов;
Журналисты: I_Glanz, Диана Юсупова,
Екатерина Зинина, Азат Назмутдинов.

Фото: Потапов А.А.

Тираж: **МНОГО**



Председатель Профбюро ЭМФ:
Азат Назмутдинов.

Руководитель инф. комиссии
Гузель Мухамеджанова

